



群主“抽头” 代包人收佣金

海曙警方通报微信“抢红包”赌博案

□记者 王思勤 通讯员 董云巧

微信群里发红包已不是件新鲜事了,可当发红包、抢红包有了“抽头”和“奖池”,它就变成了变相的赌博。昨天,海曙公安通报了一起在微信群内以发红包、抢红包的方式进行赌博的案子,这也是宁波警方破获的首例微信红包赌博案。

涉案金额达40余万元

昨天下午,在海曙西门派出所,办案民警吴旭峰向记者介绍了这件案子的详情。

“8月初,派出所接到举报,说某个微信群一直在玩抢红包的游戏,有市民沉溺于此,输了不少钱。在进一步调查之后,我们发现,这个群里每天都有固定几个人发定额红包,且发得次数极多,金额来往也很大。”吴警官说,想到前阵子台州破获的微信赌博案,民警们怀疑,这极有可能也是一起通过微信红包来进行赌博的案子。

8月10日,民警兵分多路在市区、奉化等地进

行抓捕,共抓获了5名犯罪嫌疑人。其中,一名30多岁的何姓男子就是这个微信群的群主。

何某称,因为他在其他微信群里玩过这类“红包”游戏,输了不少钱,才想到要建个“红包”群,拉一些朋友、熟人一起来玩玩的。在每个微信群成员加入后,他都会跟对方讲述“抢红包”的游戏规则,而群里的第一个红包,就是他发的。

“从7月31日何某建立微信群,到8月10日归案,短短11天时间,群内人数达到了60人,日均发出红包400多个,涉案金额高达40余万元。”吴警官说。

每一轮群主“抽头”

据介绍,这个微信群抢红包有很严格的游戏规则,每次发红包的必须是群主或是“代包人”,他们相当于每一场的庄家。由于每个人每天发红包的次数有限,“代包人”通常由群主聘请,固定几个人。

为了让成员们活跃起来,第一次出钱发红包的是群主。何某包一个125元的微信随机红包,分成4份,让群内成员抢,当然,抢到的金额都是随机的。在抢到红包的4个人中,尾数最小的一个人,就要出钱发下一个红包,以此类推。

在游戏规则里,规定尾数最小的是“1”,比如,成员A抽到了金额为“37.21”元的红包,而成员B抽到了金额“7.20”元的红包,那接下来,就是要成员A把钱打进群主的账户中,由群主或“代包人”发下一个红包。

这个时候,群主的营利点就来了。红包金额每轮固定都是125元,但成员A必须要打给群主138元,这多出来的13元,就是群主的“抽头”。如果是“代包人”发红包,群主要给“代包人”每轮2元的佣金,而在剩下的11元中,固定有5元要被归入“奖池”,用于累计发“豹子”大奖。

“豹子”大奖,指的是成员抢到的红包金额为4个一样的数字,比如“44.44”、“55.55”等,一旦出现,该成员将拿走“奖池”里当前累计的所有金额。也就是说,如果玩了N轮出现“豹子”,奖励金额就是5乘以N元,而“奖池”里的奖金将在下一轮重新累计。

除了“豹子”大奖外,还有一些特殊数字有额外奖励。



CFP供图

涉嫌开设赌场罪

吴警官告诉记者,这起微信红包赌博案,犯嫌除了有营利的目的外,还有一部分是“冲着好玩”去的,“有几个犯罪嫌疑人是等到民警上门了,才知道自己犯了罪。”

“抓到的5个犯罪嫌疑人中,除了群主何某,还有4名是‘代包人’,‘代包人’年纪都很轻,多是大学生,面对民警直喊冤枉。但他们参与了‘抢红包’的运作,还每轮收取的2元佣金,都是不争的事实。”

那么,一般的微信抢红包是否构成违法犯罪?据警方介绍,法律早有规定,利用互联网、移动通信终端等传输赌博视频、数据,组织赌博活动,建立赌博网站并接受投注、建立赌博网站并提供给他人组织赌博、为赌博网站担任代理并接受投注、或参与赌博网站利润分成,具有其中之一,就属于“开设赌场”行为。明知他人实施赌博犯罪活动,而为其提供资金、计算机网络、通讯、费用结算等直接帮助的,以赌博罪的共犯论处。

“怎么判断是不是赌博,关键要看是否存在营利。”吴警官说,朋友间的微信抢红包不算赌博,因为朋友间的小额互发,没有营利性质的,不涉及违法。但如果以营利为目的的抢红包群,就涉嫌赌博。

目前,5名犯罪嫌疑人因涉嫌开设赌场罪被警方刑拘。

智慧时代 魅力华数

——华数精彩亮相智博会,助力智慧产业融合发展

9月11日—13日,为期三天的第五届中国智慧城市技术与应用产品博览会在宁波举行。华数集团以180平方米规格的展台亮相智博会,以展示新技术、新案例为导向,以智慧家庭和智慧城市为载体,展示智慧城市建设的前沿技术和实际应用成果,助力智慧产业的融合发展。

华数数字电视传媒集团是由浙江广电集团、杭州文广集团、宁波广电集团等投资设立的大型国有文化传媒产业集团,是位居我国新媒体产业发展第一方阵的全国性新媒体运营商,也是目前我国规模最大的跨地域经营的有线网络运营商。

智慧家庭——创新微信多屏互动

华数一直致力于为用户打造极致的家庭娱乐体验。“智慧家庭”业务,用“云宽带”和“云电视”为用户打造一个最全面、最丰富的家庭娱乐中心和信息中心。此次展会,在“智慧家庭”区域,既有华数云宽带带来遨游互联网的极速体验;又有高清数字电视、互动电视、求索纪录、精彩影视付费频道等带来的纤毫毕现的视听盛宴;还有丰富的互动电视应用,如电视淘宝、法治家园、民生信息等智慧民生服务,为用户提供集生活、娱乐、教育为一体的数字化生活服务。

自宁波数字电视有限公司正式加入华数集团并更名为宁波华数广电网络有限公司以来,宁波华数按照全省“五个统一”一体化发展要求,统一规划建设、统一技术标准、统一集控平台、统一品牌形象、统一运行管理,实行一体化运作,成效显著。华数“智慧家庭”的新应用也早已进入宁波的千家万户,成为此次智博会一项重要的展示内容。

此外,华数还带来了新媒体领域最新成果——微信多屏互动、Zero TV、互联网电视一体机、华数真4K等,内容丰富,形态多样,体现出华数在智慧家庭领域的独特创新。其中,新媒体业务的新晋宠儿——“微电视”成为一大亮点,引发各界关注。

华数别具匠心,自主开发的微信多屏互动应用“微电视”将社交平台与多终端进行融合。通过“微信操控与互动”,实现了手机+微信(第三方社交)+电视的多屏社交,通过手机扫描微信二维码进入“微电视”界面,就可以选择在移动端或电视端观看丰富多彩的内容,最新最全的电影、电视剧、体育、综艺和动漫,应有尽有,让习惯手机不离身的我们能够拥有一个“移动电影院”。“微电视”的微信播放有手机或电视播放两种方式。而操控也有三种方式,一是通过文字搜索影片,二是通过语音操控,三是通过手机虚拟遥控器。其中语音操控最为方便,只需说出想要观看的内容,就能帮你自动查找。而手机虚拟遥控器最为抢眼,实现了手机屏与电视机的实时互动,有效弥补普通遥控器的缺陷。此外,“微电视”还支持微信授权支付、电视扫码支付、手机照片随时分享到电视等各项强大功能。

智慧城市——加快推进智慧产业化

华数集团一直致力于城市信息化建设和发展,构建城市公共服务信息体系,形成城市公共信息服务资源的产业化发展,为政府信息化、企业信息化提供集约化的资源支持,成为智慧城市构建的基础。在建设“智慧城市”方面,华数依托自身新网络、新媒体的资源优势以及自身的大数据系统,整合城市具有共性的基础数据,比如地理数据、人口数据,形成一个公共的服务平台,然后利用这个庞大数据



智博会上,华数展位前宾客云集。

更好地服务用户,服务社会,创造新的价值。

比如华数通过用户行为分析系统,运用大数据技术,通过分析用户点播等各类数据,了解用户的收视习惯及喜好,帮助我们有针对性地推送节目与业务,更好地服务宁波客户。

在高速发展的移动互联网时代,宁波华数一方面积极建设iNingbo热点的覆盖,一方面积极开展iNingbo“爱宁波、惠民生”的品牌运营。截至2015年8月31日,共建设AP4500个,热点覆盖560个,覆盖江东、江北、宁海、镇海等区域,平均单日认证上网人数峰值为8万人。在本届智博会的现场,会展中心1号到10号馆,都可以用移动终端免费接入NTM及iNingbo WIFI,方便了参展商的工作,提升了参观者的上网体验。

智慧时代,魅力华数。信息技术日新月异,智慧产业浪潮澎湃,城市发展新模式突破传统技术和思维,在华丽的时代锐变中,华数紧跟潮流,大力布局“新网络+应用”“新媒体+内容”“大数据+开发”三大战略,不断引领行业浪潮,助力智慧产业融合发展。